

我为群众办实事

# 打击非法营运 净化运输市场

本报济宁讯(记者 薛坤 通讯员 杨勇)记者从济宁高新区交通运输管理局获悉,为维护良好的运输市场秩序,切实保障人民群众平安出行,该局组织执法力量,严厉打击道路运输非法营运车辆的行为。近日,济宁高新区交通运输管理局

局开展治理“黑车”整治行动,对济宁人民医院东院区、学校、小区周边进行重点巡查,对“黑车”等非法营运行为依法严管重罚。此次行动共出动执法人员8人,执法车辆2辆,当晚,查获涉嫌未经许可擅自从事出租汽车客运经营2辆。

目前,济宁高新区交通运输管理局在济宁人民医院东院区、学校、小区对非法营运的打击已形成长效机制,有效遏制了危害乘客安全、侵犯合法权益正当权益的非法经营行为。济宁高新区交通运输管理局呼

吁广大市民,“黑车”属于非法营运车辆,驾驶人员结构复杂,存在极大的安全隐患,请拒乘非法营运车辆;非法营运车辆一经查实,执法人员将依法严惩,请广大市民不要从事非法车辆经营,自觉维护和谐美好的社会环境。

## 《民法典》进农村 法治宣传入人心

本报济宁讯(记者 薛坤 通讯员 路永毅)为深入学习宣传贯彻习近平法治思想,扎实推动《民法典》精神在基层落地生根,真正成为广大农村群众的“社会生活法律百科全书”。11月18日,高新区政法委联合王因街道开展《民法典》“赶大集、进农村”法治宣传活动。

活动中,工作人员采取发放普法资料、解答法律咨询等方式,向过往群众、商户详细讲解了《民法典》中有关赡养继承、婚姻家庭、土地承包、民间借贷、劳务用工等与农村生产生活密切相关的法律知识,面对面了解群众的法律诉求,帮助群众有效解决法律问题,引导广大基层群众认识到《民法典》作为“社会生活的百科全书”,既是公民权利的宣言书,也是全体社会成员应当遵循的行为规范。

此次活动,共发放《民法典》法律知识读本等宣传资料300余份,现场解答各类法律咨询20余人次。进一步提高了《民法典》法治宣传力度,真正让《民法典》走到基层群众身边、走进老百姓心里,积极推动形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好法治环境,为推进乡村振兴营造了浓厚的法治氛围。

## “财税一点通” 双创培训助力企业发展

本报济宁讯(记者 薛坤 通讯员 于涛)11月18日,在严格落实疫情防控相关要求下,济宁·中关村信息谷创新中心举办了《财税一点通双创培训》活动。活动特邀注册会计师(CPA)、注册税务师(CTA)隋永娥进行现场讲授,济宁市工商联、济宁市新城发展促进会、济宁市品牌促进会、济宁市新能源商会等相关领导及三十余名园区企业代表参加本次活动。

本次活动旨在具体落实国家税务总局关于进一步明确了“金税四期”功能部署,正确解读国家新的税收优惠政策,助力企业“税”与“非税”业务的全面发展,同时也加固了政企之间信息共享和核查通道。隋永娥重点围绕节税筹划、业财融合、内部控制、管理报表、企业年底报税五大主题进行细致讲解,并结合园区企业属性对如何进行有效的税收筹划、规避涉税风险以及如何提升企业财务综合能力做了讲解。随后通过政策解读、案例分析、主题讨论、激励思考,并结合目前“金税四期”环境,提出企业在经营中所可能出现的税务问题。

“企业因自身行业的独特性,在风险防范和税务筹划中面临的问题和解决方法有一定区别,大家应根据自己企业的实际情况制定不同的防范方法,使企业税务筹划工作正常运转。”现场,隋永娥为大家解答疑惑。

“本场活动的成功举办,将助力入园企业更好地掌握企业涉税疑难问题处理与风险防范方法,合规进行税务筹划,促进企业良性发展。济宁·中关村信息谷创新中心将持续发挥创新资源优势,加强企业服务力度、拓展企业服务内容、完善企业服务能力,助力园区企业高质量发展。”济宁·中关村信息谷创新中心相关负责人表示。

## 高新区统战干部及党外代表人士培训班开班

本报济宁讯(记者 薛坤)为全面提高统战干部及党外代表人士的思想觉悟、政治修养和履职尽责水平,努力打造一支政治坚定、业务精通、作风过硬的统战干部队伍,日前,济宁高新区统战干部及党外代表人士培训班开班。

此次培训内容以习近平新时代中国特色社会主义思想、宗教政策法规、当前意识形态领域的形势与主要任务等为核心,坚持理论学习、现场教学和交流研讨相结合,提高培训的针对性和实效性。各街道统战委员、统战干事、党外后备干部,民主党派成员、新阶联、海协会等相关统战人士共30余人参加培训。

济宁市委统战部四级调研员马卫东作《加强宗教事务管理积极做好宗教工作》专题培训,对宗教工作的基本知识和主要特征、宗教工作的特殊重要性、加强和改进新形势下党对宗教工作的领导等方面进行了全面讲解,对于提升参培学员服务管理能力、做好民族宗教工作具有重要的指导意义。

济宁市委党校管理学教研部副主任高浩磐讲授了《习近平新时代中国特色社会主义思想的核心要义》,对习近平新时代中国特色社会主义思想精神实质、丰富内涵、实践要求等作了深入阐述,引导学员以习近平新时代中国特色社会主义思想为行动指南,自觉提升发展标杆、工作标准和精神境界。

课程结束后,全体参培学员赴总体国家安全观济宁教育展馆、济宁高新区奋斗展馆参观学习。大家认真听取讲解,观看了国家安全教育视频短片和照片、实物等展陈内容,深入了解学习总体国家安全观形成的历史背景、时代意义、主要内容和全面实践,接受了一次全面系统的国家安全知识教育。

学员们纷纷表示,通过此次培训进一步提高了对统战工作重要性的认识,增强了执行党的民族宗教政策和维护民族团结的自觉性,对做好新时代统战工作,积极做好宗教事务管理奠定了坚实的基础,将在下步工作中持续发挥统战作用、体现统战担当,积极履职尽责,凝聚好各方力量和智慧,为济宁高新区经济社会高质量发展贡献力量。

# 高新区“魅力蓼河 幸福高新”摄影大赛正式启动

本报济宁讯(记者 薛坤)11月18日,高新区“魅力蓼河 幸福高新”摄影大赛启动仪式举行。

市委党史学习教育巡回指导组成员,济宁市老摄影家协会、济宁高新区各部门各街道代表、志愿者代表,济宁学院、济宁职业技术学院师生代表参加活动。

近年来,济宁高新区特色产业集群集聚、科技创新动力增强、生态新城加快崛起、改革开放不断深化、民生事业和谐稳定,主要经济指标在全市持续领跑。本次摄影大赛也欢迎广大摄影家和摄影爱好者来高新区采风创作,展现高新区改革发展取得的辉煌成就,展现蓼河新城建设的独特魅力,用艺术的灵感慧眼,采撷高新区最美的画卷。

启动仪式结束后,市委党史学习教育巡回指导组一行先后到济宁杂技城、山东豆神动漫实地参观,查看了剧院舞台设施设备和节目排练区,了解企业项目建设、运营、周边文创产品等工作情况。指导组对高新区不断完善公共文化服务体系、打造精品文化方面给予了肯定,并指出下一步要结合“我为群众办实事”实践活动,坚持以人民为中心的工作导向,深入挖掘厚重的文化积淀,有效整合文化资源、促进文旅产业发展、提升城市品位形象,不断增强人民群众文化获得感。



# 10名廉政监督员“走马上任”

本报济宁讯(记者 薛坤)昨日,记者从济宁高新区法院获悉,为深入贯彻落实党的十九大精神和习近平法治思想,进一步加强公正廉洁司法、高效为民服务,该院于11月18日举办廉政监督员聘任仪式,聘请10位辖区内素质过硬、公道正派、熟悉法院工作、关心关注法院建设和发展的社会各界代表担任高新区人民法院“特约监督员”。

仪式首先宣读了特约监督员聘任决定和法院内部廉政监督员名单,高新区法院党组书记、院长李玉杰为特约监督员颁发聘书,并希望特约监督员对法院审判工作、法官纪律作风建设严格监督,及时反映发现的问题,督促法院及时整改,改进提升。多收集辖区部门、企业和群众对法院司法服务方面的需求,积极提出具有前瞻性、针对性的建议,为法院工作改革发展献计献策。同时,更好地发挥宣传引导和桥梁纽带作用,多向社会、向媒体、向群众传递法院声音,宣传法院好典型、弘扬法治正能量,为人民法院司法事业营造良好氛围,树立人民法院良好形象。随后,特约监督员代表、院内部廉政监督员代表作了表态发言。

近年来,高新区法院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,大力弘扬“扛红旗、站排头、争第一”的高新精神,各项工作取得了优异成绩。在全省获得2020年度结案率、诉源治理案件降幅、全国法院诉讼服务平台得分三项第1名,诉讼与非诉衔接“1+5”模式获评山东省法院司法改革十大典型案例第3名。2020年以来,高新区法院工作先后6次获高新区党工委主要领导批示肯定,并获高新区党工委专门发文通报表彰。相关负责人表示,聘请“特约监督员”,就是为了更好地把审判执行工作置于人民群众的监督之下,刀刃向内主动接受社会监督,推动法院工作迈上新台阶。

仪式结束后,特约监督员实地参观了法院诉讼服务中心自助立案区、信访接待区、公证参与司法辅助事务中心,详细了解了济宁高新区法院落实司法为民的各项服务措施和工作亮点。并走进庭审现场,实地感受法律的威严。参观结束后,特约监督员纷纷表示,一定会发挥好监督作用,促进法院工作高质量发展。



# 开展应急安全体验 加强生命安全教育

本报济宁讯(记者 薛坤)日前,记者从济宁高新区第二高级中学获悉,为进一步贯彻落实“安全第一,预防为主”的安全方针,提高师生的安全意识和自救自护能力,确保师生在校园内的生命和财产安全,该校全体师生在操场举行了应急安全体验活动。

本次活动采用一站式应急交互体验,实操实训,体验的主要项目是防踩踏训练、烟雾逃生训练和心肺复苏等。防踩踏训练给学生传授了拥挤人群中的两个保护动作及如何运用人体麦克斯法避免踩踏事故的发生。现场讲解让学生了解了踩踏事故的危害,掌握了拥挤人群中的保护动作及人体麦克斯法操作方法,并现场进行了示范演练,降低了校园踩踏事故的危害。

延误逃生训练中,在似迷宫的逃生场景,教官教给学生运用正确的避险动作保护自己及他人进行逃生。真火灭火体验现场演示了如何正确使用灭火器,使学生在日常生活中遇到类似消防安全

事件时,能够正确处理,将灾难损失降低到最小程度。心肺复苏则让师生们了解了院前急救的过程和重要性,学习并体验了心肺复苏的按压点、按压方式、人工呼吸等相关操作流程。

包扎是外伤现场应急处理的重要措施之一,向学生传授及时正确的包扎方法,可以帮助他们在万一发生意外时,更好地保护伤口,减少出血,预防休克。结绳训练教会学生在险情中快速有效的结绳方法,并且能运用正确的结绳方法帮助自己在遇到险境时迅速逃生。海姆立克演示通过现场讲解和示范,让师生学习了海姆立克的适用人群、操作流程、注意事项等,并使用模拟器了解了相关操作原理。

“本次应急安全体验活动内容丰富,操作性强,增强了全校师生的应急能力、自我保护能力和安全意识,也进一步提高了学校消防应急的处突防变、应急救援能力,同时对学校落实消防安全责任、抓好消防管理工作、确保防火



安全起到了重要的推动作用,更为建设平安校园和促进学校和谐发展奠定了

坚实基础。”高新区第二高级中学相关负责人说。